

Előfizetési árak:

Egész évre . . . 10 frt — kr.
Félévre 5 „ — „
Negyedévre . . . 2 „ 50 „
Egy órá — „ 85 „
Egyes szám ára 4 kr.

Kiadóhivatal:

PÉCSETT, Király-utca 4. sz.
Az arany hajó szállodával
szemben.
hová az előfizetések és a lap
szétküldésére vonatkozó felszo-
lalások intézendők.

Szerkesztői iroda:

PÉCSETT, Széchenyi-tér 12. sz.

hová a lap szellemi részét
illető minden közlemény inté-
zendő.

Kéziratok vissza nem adtnak

Hirdetések

a kiadóhivatalban vétetnek fő

PÉCSI FIGYELŐ

POLITIKAI NAPILAP.

Csődbe jutott kormánypart.

Pécs, 1895. január hó 11.

(*) Az eddigiek után most már kétségtelen, hogy ő felsége, a magyar király, valami nagyobb szerencsés és sikeres megoldásához körülbelül olyan pártalakulásokra és állapotokra van szüksége, mint 1867-ben, midőn voltaképpen csak két nagy párt volt: a jobb- és balpárt.

Ha férfiakkal lenne ügye a királynak, kik komolyak és megbízhatók, s mi fő: hazafiak, a kikben acéllá edződött a politikai jellem s mint ilyenek, valóban államférfiak: ő felsége a király egy percig se habozott volna egy ilyen férfiakból került többségre rábizni szive hő óhaját: a *pragmatica sanctio* megváltoztatásának keresztülvitelét.

Ezért hajlandó ő felsége hozzájárulni a 67-es alapon levő pártok tömörüléséhez; s a mint a dolgok mutatják, a nemzeti párt és a mostani kormánypart a kilépettek csapatjával képezné azt az újabb nagy pártot, a mit ő felsége létre szeretne hozni, mely előtt még egyszer elmondhatná azokat az emlékeztető szavakat, hogy „Monarchiában nincs sem osztrák, sem magyar politika, csupán az én házam politikája.”

Igen ám, csak hogy a megvalósítás körül mérülnek föl a nehézségek. Az önző epigonokból összeverődött kormánypartnál már — hála a jó sorsnak — beállott az az időpont, midőn, becsületese céggé, neki magának kellene kérnie a csődöt, és nem a tömeges feljelentésre kimondatni a legfőbb politikai faktort, a királylyal a hamis bukást.

Mert bizony azokon az éjjeli konferenciákon, a miket hol a Lloyd-épületben, hol egyik-másik felszínen levő matador lakásán tartanak, éppen maguk a befentesek, a kik nem egészen elfogultak, belátják, hogy a szomorú és megérdemelt bukás kikerülhetetlen, és ennek folytán kénytelenek beismerni, hogy eddigelé is félrevezetéssel, ámitással tartották fön magukat.

Ez a bukott cég most a kelepcebé kerültek vakmerőségével védekeznek, a kik azonban tudják, hogy magas összeköttetéseknel fogva nem lehet őket megbuktatni.

Most az egyszer azonban számításaikban eslatkoznak, mert ő felsége maga akarja végét vetni ezeknek a szégyenletes állapotoknak: neki nem talpnyalókra, üzleti haszonért dolgozó hűtlen sáfárookra, hanem igenis, a szó teljes értelmében önzetlen hazafiakra van szüksége nagy műve keresztülvitelénél.

Erre vall az az ugynevezett „mosócédula“, a mit a bécsi informáló lapok legutóbb kaptak az osztrák sajtóirodából.

„A császár — így szól a Bericht — valósággal fel van bősztülve a szabadvü párt ellen ama magatartás miatt, a melyet a legutóbbi órákban tanusított; és most már gondoskodni fog arról, hogy Magyarország olyan kormányt kapjon, a mely a szabadelvü pártot, ha lehet, észretéritse, vagy ha kell, szétrobantsa.”

Igy aztán gyorsan következvén egymásután az események, a csődöt ki fogja mondani a legalkotmányosabb király, megszünteti annak a pártnak a gyászos működését, melynek tisztátlan volt a születése, család az élete s következöleg dics-telen lesz a kimulása.

Pártunkra, a függetlenségi és 48-as pártra pedig új korszak áll be, midőn tömörülve a régóta lobogtatott zászló alá, nemzetünk igazaiért és még vissza nem szerzett jogaiért küzd állhatatosan; mert a jövő, az idők kérlelhetlen logikája szerint meghozza a mi kívánságainkat: az önálló és független Magyarországot, mely csak a perszonal-unióval és a természetes véd- és dacszövetséggel lesz összekapcsolva Ausztriával.

Addig pártunk mindenha megmarad az elvek magaslatán. Ha az új pártalakulások révén oly nagy párt jön létre, mely csak egy lépéssel is közelebb viszi a hazát céljaihoz: úgy ezeknek a céloknek elérésében pártunk támogatni fogja azt a kormányt. Jogfeladás, vagy más hazafiatlan tényénél azonban egy emberként emeli föl tiltá-

kozó szavát, tudva jól, hogy szerzett történelmi jogainknál és ugyancsak a jogfolytonosság elvénél fogva mi, az a kis maroknyi magyar nép, nem vagyunk kitorölhetők Európa térképéről. Hisz létezésünk általános nemzetközi érdek, szabadságunk, állami önállóságunk, erőteljes szervezetünk pedig évszázadokra biztosítja Európa egyensúlyát.

A jövőt sűrű tátyol fűdi. Hozzon bármit, bennünket mindenha magyarokul fog találni. A baglyok, a hyenák elmenekülnek odvaikba, fölkel a nap, új generáció fejlődik, a mely átveszi apái hagyományait s ezek új aegise alatt gyönyörűen fog tündökölni hazánk fölött a szabadság napja, mely elhozza még a vig esztendőket.

* **A közigazgatás és a válság.** Egyes miniszteriumokban a tisztviselők előléptetésének jelentékeny akadályát képezi a költségvetés bizonytalansága. A még le nem tárgyalt tárcák költségvetéseiben számos új állás van előirányozva, a melyek betöltése a fokozatos előléptetést vonná maga után. Az ideiglenes megbizással dolgozó kormány az indemnitással nem érzi magát egyébre felhatalmazva, mint arra, hogy a tavalyi költségvetés keretében mozogjon s így az új kinevezések, valamint a velök kapcsolatos fokozatos előléptetések függöben vannak. A kultuszminiszteriumban, különösen pedig a pénzügyminiszteriumban az egész tisztviselői kar érzi ennek a helyzetnek a súlyát, mert a hivatalnoki státus úgy áll, hogy egy-egy újabban rendszerezendő magasabb állás betöltésének elhalasztása végig megérzik az egész szervezetben. Tisztviselői körökben nem is reménylik, hogy június előtt rendbe jöjjenek a személyzeti ügyek, a melyek elintézésére normális viszonyok mellett már az új évre számítottak.

* **A csendőrség létszámának a folyó** évre célba vett nagyobb irányú szaporítása csak az év második felében fog, mint értesülünk, keresztülvitetni. Ez a szaporítás összesen negyvenkét tisztból és nyolcszáz főnyi legénységből fog állani s kerek számban fél millió forintnyi évi költség többlettel jár. A szaporítás tulnyomó része az első szamu csendőrkerületre esik, melyben különösen az ország határszéli biztonsági szolgálat a jelenleg rendszeresítve levő létszámmal a legnagyobb buzgalom mellett sem teljesíthető kielégítő módon.

A „Pécsi Figyelő“ tárczája.

A százkötetes Jókai.

— A kulisszák mögöl. —

Jókai Mór összes munkáinak jubilaris kiadása nem csupán a magyar társadalom áldozatkészégének emlékeztető szimboluma, hanem egyszersmind bámulatreméltó eredménye a magyar nyomdaiparnak, amely talán most birkózik meg először ilyen óriási munka kiállításának technikájával. Százhusz ives kötetnek, vagyis összesen kétezer ivnek kiszedése, kikorrigálása, nyomása és fűzése még csak néhány évtizeddel ezelőtt is, tiz-tizenöt emberöltőnek adott volna munkát, míg ma a Révai Testvérek által a nyomással megbizott Franklin-Társulat, a mellett, hogy régibb vállalatait folytatja s újabb vállalkozásokba is szivesen bocsátkozik, egymaga végzi ezt a rengeteg munkát, amelyhez hasonló kevés volt még a világ litteratúrában. Még pedig mesebe illő gyorsasággal, mintha a betük csak ugy maguktól futnának össze sorokká, a sorok oldalokká, az oldalak kötetekké és ha csak közbe nem lép valami előre nem látott akadály, a mely a munka menetét megzavarja, az 1898-ik esztendő karácsonyára, vagyis négy év mulva, birtokában lesz a magyar nemzet annak a páratlan kincsesháznak, a melylyel Jókai Mór ötven év alatt hazáját megajándékozta.

Az időnek, az emberi munkának, a gépek erejének ez a bámulatos kihasználása, a melyről a jó Guttenberg Pál bizonyára álmodni sem merészelt, becsületére válik a tizenkilencedik század nyomdaiparának és sok megérdemelt dicsőséget szerez a

kolosszális mű kiállítójának, a Franklin-Társulatnak. A nagy publikum, a mely minden esztendő tavaszán és őszen tiz tiz újabb kötetet kap kézhez Jókai Mór összes munkáiból, aligha sejtji, milyen csekélyke idő az a néhány év, a mely alatt ennek a száz kötetnek el kell készülnie, hogy a kiadó cég ezt a vállalatát lebonyolítsa. A kötetek elegáns külső kiállításán semmi sem mutatja annak a roppant szellemi és fizikai munkának nyomát, a melyben gyönyörét leli, szem és a szív. Ugyanaz a lappangó erő ez, a melyet ismerünk a természettudományokból, mint a munka megmaradásának teóriáját, a melynek értékét csak végtelenbe vesző számsorokkal lehetne megközelítőleg kifejezni.

A szellemi munkáról, a mely ebben a száz kötetben le van téve, ezuttal ne is beszéljünk. Ahhoz, hogy valaki ötven esztendő leforgása alatt kétezer ilyen nyomtatott ivet megírjon — tisztán az irás fizikai munkáját tartva szem előtt — legalább is négy öt óra szükségeltetik naponként. És ha a geniálitás mindent meg nem magyarázna, érthetetlen és hihetetlen volna, hogy Jókai Mór, anélkül, hogy szellemi frissesége megfogyatkozott volna, hogy a kimerítő fizikai munka szellemi termékein látható nyomot hagyna, képes volt ez emberi erőt meghaladó produktivitásra.

Jókai termékenysége, Jókai lángelméje oly csoda, a mely előtt a modern embernek is, a ki természetfölötti erőkből nem hisz, meg kell hajolnia. De a laikus közönség még talán nagyobb csodát lát abban, a mit e százkötetes mű kiállításában a gép, a technika és a munkás emberi kéz produkál. A fizikai erők összesége, a melyet a Jókai kiadás igénybe vesz, igazán felülmul minden képzeletet.

Hogy az olvasónak legalább némi fogalmat

nyujsunk e korszakot jelentő vállalat nagy mechanizmusáról és arról az erőnyagról, a melyet Jókai Mór összes műveinek jubilaris kiadása megemészt, betekintünk kissé a Franklin-Társulat műhelyébe, a hol huszonöt-harminc ember foglalatokodik minden nap nyolc-tiz órán keresztül a Jókai kötetek technikai elkészítésén. Ki a szedős zekrény mellett, ki az ujkor papirevő Molochjait: a nagy nyomtató gépeket táplálva, ki összehajtogatva a nyomdafestéktől nedves új Jókai-iveket, a melyeken még csi llog a fekete festék fénye: mindmegannyi szerves része az egész munka organizmusának.

Egy teljes Jókai-példányban — értve ez alatt a százkötetes jubilarit kiadást — 70.000.000 vagyis hetven millió gömbölyű betűcske van, úgy hogy ha egy ilyen teljes példányt egy betűszedő szedne ki: hetven milliószor kellene neki kezét a szedőszekrény különböző betűket tartalmazó rekeszei felé kinyújtani. Harmincz-harminczöt esztendőbe, vagyis épp egy emberöltőbe kerülne ez a munka, ha egy szedő végezné, alapul véve nyolcz órai munkaidőt és az év háromszázhatvanöt napjából csak kétszáznyolczvan munkanapot számítva. Természetesen, most csak a nyers szedésre gondolunk, a melynek kikorrigálása csaknem annyi idejébe kerül a nyomdásznak, mint maga a szedés. Ahhoz, hogy teljesen hibátlanul nyomda alá adja, minimum egy félszázad szükségeltetik.

Bizonyos tehát, hogy egy ember nem győzi ezt a kolosszális munkát, de a mint a szedést egy szedő úgy a nyomást egy gép szintén nem bírná ki, még ha nappal-éjjel szünetlenül dolgoznék is. Egy gépen a nyomás nyolcz évig tartana s ha ilyen primitív technikával készülna jubilaris munka, akkor a kiadás hátralevő kilenczven kötetét már csak unokáink és dédunokáink olvashatnák.

Hirek.

Pécs, 1895. január 11.

Farsangi naptár.

12. Jogászbál
Herczenberger táncestélye
Hadastyán-bál
16. Örmester-bál
19. Kath. legényegylet bálja
Nőegylet jelmez-estélye
26. Mé-záros-bál
Tűzoló-bál
febr. 2. B. sellyei olvasókör estélye
Pécsi munkásképző egylet bálja
4. Vöröskereszt egylet álarcos bálja
7. Pinczér-bál.
9. Veterán bál.

(Kihallgatás a királynál.) Ő felsége jövő hétfőn, azaz január 14-én Budapesten általános kihallgatást fog adni. Előjegyzések a kabinet irodában (budai királyi várak) eszközöltetnek.

(Albrecht kir. herceg betegsége.)

Albrecht kir. herceg betegsége, mint most utólag kiderült, egyáltalán nem volt oly szelid jellegű, mint azt a hivatalos tudósítások feltüntetni iparkodtak. A kir. herceg erősen meghűlt, régi bajához, a bronchitishez még erős láz által kísért torokgyulladás is járult és néhány napon át komoly veszedelemben forgott. A szabad levegőre most sem szabad kimennie, annál kevésbé, mert őszi szárazság után az idő Arcoban kedvezőtlen esőre fordult. A kir. herceg azonban most már az egymásba nyitott ágyon kívül tölti és lakásának négy egymásba nyíló szobáját használja a szükséges mozgás megtételére.

(Aposztata pap, mint napidijas.)

Megemlékeztünk annak idején, hogy Hamar Károly, volt pécsi hitoktató, mellőztetése miatt levette a papi talárt. Most ujabbán a megyénél kapott alkalmazást, mint díjtalan napidijas, azonban megígérték, hogy üresedés esetén megkapja a rendes díjazást. A szép készségű fiatal ember — mint halljuk — szorgalmasan tanul s rövid idő alatt kilátása van rá, hogy megszerzi a hivatalnoki pályához szükséges kvalifikációt, mikor aztán rendes álláshoz is jut.

(Váltópénz mizériák.)

Említést tettünk már, hogy mily nagy a felháborodás kereskedőink körében, kik a nálok összegyűlemlt régi divatu 4 és 20 krajcárosokkal hiába próbálnak szerencsét az adóhivatalnál, vagy a városi pénztárnál, mert bizony nem váltják be. Addig is, míg az illetékes helyről ez irányban intézkedés történék, ajánljuk a következő módot. Álljanak össze a kereskedők többen és bizzanak meg egyet maguk közül, a ki a divatját mult pénzeket itt helyben is becserélheti olyformán, ha t. i. legalább 100 frt értékű, varrás nélküli zacskókban lepecsételve szállítja be az illető adóhivatalba és a zacskóra erősített vastagabb papíron jelzett aláírásával és cégnyomásával jóállást vállal a zacskó kifogástalan tartalmáért. Ezek ellenében a pécsi adóhivatal azonnal kifizeseti a 100 frt jó pénzt, a rossz pénzt pedig egyenlőre a pénzverdébe juttatja.

Azonban ismeres dolog, hogy a modern kor lázas munkáját lehetőleg minden módon megkönnyíteni és a munka felosztása és a mi más körülmények között egy egész emberéletet lefoglalt, azt ma ugyan azok az emberek idejük és munkájuk kényelmesebb, egymáshoz alkalmazkodó berendezésével néhány év leforgása alatt elvégzik. Így van ez a jubiláris Jókai-kötetekkel is, a melyek gyors egymásutánban kerülnek ki a gép alól s bizony a hetvenmilliót megbetűséséig meg száz munkás kézen fordul meg, míg végre a hófehér velin papírosra kristály tisztán lenyomódik. A betűk, a melyeket a Franklin Társulat specialiter a Jókai-kötetek számára öntetett, nem valami hosszú életűek. Mert a mint a sok nyomástól veszíteni kezdenek régi formájukból csak egy árnyalatot is és egy keveset megkapnak, rögtön az öntőműhelyekbe kerülnek, a hol új betűkké formálódnak. Egy ilyen betűcske sorsa tehát valóságos lélekvandorlás s nem egy a hetvenmillióból végzi be rövid pályafutását mint gömbölyű „a”, hogy újjá szülessen a karcsubb „z” formájában.

A jubiláris kiadás papírja, a melyre Jókai gyöngysorai lenyomódnak, szintén rengeteg masszát képvisel. Ha egy teljes Jókai-példány forgó papírra nyomódnék, vagyis olyanra, a melyen rotációs gépek az újságot nyomják, be lehetne teríteni vele egy kilométernyi térséget s egy modern Dido a saját külön metódusai szerint nem egy Karthagót, hanem egy Páriszt alapíthatna meg belőle. De így szélességében kitergetve is, pomgás, legújabb divatu Jókai szönyeget kapna belőle a fél Andrássy-út.

Bizony az ember nem tudná hamarjában megmondani, hogy ambar a három forinttal, a melyet a Révai Testvérekhez néhány éven keresztül minden hónapban eljuttat, hogy érte a százkötetes Jókait megkapja — mit fizetett meg voltaképpen? Az író munkáját, a szedő szedését, a korrektor korrigálását, a gépek nyomását, vagy — talán még a papírost sem? . . .

(Az iparos és kereskedő tanácskollá bizottsága) tegnap d. u. fél 5 órakor ülést tartott a belvárosi népiskolában K indl József elnöke alatt. A miniszter rendelete, mely szerint az ipariskolákban a hitoktatás hetenként egy-egy órában tartandó, keresztülvihetetlenek találtattak, mert négy hitoktatóra volna szükség, aztán meg idő sincs rá s a tanórák meghosszabbítása a gazdák ellenzésével találkozónék. Miután pedig a miniszteri rendeletben az a passzus foglaltatik, hogy a hitoktatásról az egyházmegyei hatóság saját hatáskörében tartozik intézkedni, a városi tanács az eddigi utóttal kezdő díjakat törölte a költségvetésből és így hitoktatók díjfedezet sincs erre. Most tehát az egyházmegyei hatóság feladatát képezi gondoskodni a hitoktatásról. Schneider István felügyelő-igazgató javaslatára elfogadtattak, hogy minden második héten hagyassék egy óra a hitoktatásra. Ez iránt megkeresést fognak intézni az egyházmegyei hatósághoz. Azon miniszteri rendeletre, mely a rajzoktatást elrendeli, a bizottság elhatározta, hogy átír a kir. tanfelügyelőhöz, hogy e rendeletnek ez időszert nem tehet eleget, miután az anyagi viszonyok nem engedik, hogy 40 gyermeket alkalmazzanak. A vasparosok iskolájában a létszám 160; hogy a tanításban kellő eredmény legyen elérhető, akként fognak segíteni a bajon, hogy a növendékeket három csoportra osztják. Az első csoport vasárnaponként d. e. 8-10-ig, a második 10-12-ig, a harmadik d. u. 2-4-ig fog oktatást nyerni. Az iparostanonok létszáma eddig 80-nal haladja meg a mult évi létszámot; összesen 844 van beírva. Ezzel az ülés több apróbb ügy elintézése után véget ért.

(Vesztett kutyák.) Csak tegnap irtuk meg, hogy a szabolcsi püspöki uradalmi téglaháznál tegnapelőtt egy veszett kutyát ütöttek agyon. Mint lapunkat értesítik, tegnap 5 veszett kutya kóborolt a téglaház körülműlötet kelte s munkások között, kik hosszabb ideig üldözték a veszedelmes állatot s csak nagy nehezen tudták lebunkózni azokat. Ugy látszik, a közeli falvakból jönnek elő a veszett kutyák.

(A borkóstolás.) Wohlfart Jakab kisfaludi lakos 1894. év augusztus 26-ikán többet magával kiment egy ottani gazdaember pincéjébe bort nézni. Estig a sok borkóstolás annyira megtörtött neki, hogy jóformán azt sem tudta fiú-e, vagy leány. Amint jó későn haza felé bandukolt, utja a posta hivatal előtt vezetett, hol eszébe jutott, hogy jó volna elcsenni a postamesternek atyjának ezüst óráját. A helyi viszonyokat nagyon jól ismerte, mert a postán több ízben szokott megfordulni. Az ablaküveget benyomta tehát, bemászott az ablakon s egyenesen oda tartott, a hol az órának felakasztva kellett lenni. Meg is találta s el is vitte. Aztán, mint ki jól végezte dolgát, nyugodtan haza ment a Morpheus karjaiba vetette magát. Mire azonban részegységét kialsudta, a lopás kiderült. A mai végtárgyaláson a pécsi kir. törvényszék 6 havi börtönnel sújtotta.

Soh'se fogok többet bort kóstolni, — sopánkodott keservesen, a mint az ítéletet kihirdették előtte s busan ballagott kifelé.

(A dajkák tanfolyamának) egyik 6-6 hétre tervezett kurzusát január 2-án zárták be s az újabb tanfolyam, melyen a nyári menedékházaknak képezik ki a dajkákat, a pécsi nőegylető vóintézetében e hó 15-én veszi kezdetét.

(Ismét népgyűlés.) A főkapitányság engedelmével vasárnap, folyó hó 13-án délután 2 órakor a Scholz féle sörcsarnokban népgyűlés tartatik, a következő napirenddel: I. Az általános választási jog. II. Egyesülési és gyülekezési szabadság. Az egybehívók: Olényi Sándor, Brüstzl Lajos, Marmorstein H. munkások. Reméljük, a tartandó beszédek megmaradnak az értekezési jelleg mellett s nem csapnak át az izgatás terére.

(Építészek, kőbányatulajdonosok figyelmébe.) A kereskedelmi és iparkamarához érkezelt kereskedelemügyi k. ir. miniszteri leirat szerint a középítkezéseknél felhasználandó építőanyagok minőségi, mechanikai és (kövekre nézve) petrográfiai megvizsgálása szükséges lévén, e célból a budapesti kir. József műegyetem mechanikai laboratóriumával kapcsolatosan kísérleti állomás szerveztett. Jövőre az állami, valamint az államsegélylyel építendő, hadászati fontossággal bíró létesítmények közutak építményeihez első sorban oly építési anyagok lesznek felhasználandók, melyek a kísérleti állomáson megvizsgáltatván, megfelelőeknek mutatkoztak. Midőn e körülmeny az építőmestereknek tudomására hozatik, figyelmézetnek saját érdekében különösen a kőbánya tulajdonosok, hogy bányáik terményeinek jelentékenyebb mérvű hasznosítását az államtól csak az esetben várhatják, ha köveiket a kísérleti állomáson megvizsgáltatják s a nyerendő bizonyítvány által azokat építési célokra való felhasználhatóságát be igazolják. A kísérleti állomás szervezeti szabályzata, valamint a portlandcement és szarvencement egységes szállítására és megvizsgálására vonatkozó határozatok a kereskedelmi és iparkamaránál a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

(A pécsi kerékpár egyesület) tegnap este tartotta meg tisztújító közgyűlését a „Hattyu” földszinti kis termében. Legelőbb is Bolgár Tivadar olvasta föl jelentését s vonzó stílusban fogalmazott részletes jelentés az egyesület mult évi működéséről. Megelevenedtek benne a száraz statisztikai adatok, melyekből közöljük, hogy az egyesület tagjai a lefolyt év folyamán összesen 75.213 kilométernyi utat tettek meg kerékpáron, tehát 14.012 km. rel többet, mint a megelőző évben. 12 tagja volt az egyesületnek, a kik egyenkint 3000 km. utat vagy többet tettek meg, és ez a 12 tag összesen 50.000 km. igazolt utat karikázott be, a miért aztán meg is kapják az egyesületi ezüst érmét. A tagok a lefolyt évben 34, az egyesület fennállása óta 84 díjat nyertek. Ez időszert van az egyesületnek 67 működő és 26 pártoló tagja. Megemlékezik ezután a jelentés a rendezett versenyekről s különösen méltatja a legutóbbi budapest pécsi távversenyt, midőn 16 sport egyesület volt nálunk képviselve. Az egyleti pénztár 147 frt 51 kr. tiszta maradvánnyal zárul. Végül köszönetet mond a támogatóknak, valamint a helyi sajtónak. Ezután Zsolnay Vilmos és Kiss József közfelkiáltással megválasztattak elnököknek, a mit a tisztikar megválasztása követett. Mig a szavazatok beadása folyt, félkört kepeztek az egyesület tagjai s Kiss József lendületes beszéde mellett leplezték szeretett elnöküknek, Zsolnay Vilmosnak akvarell képét, mely festőállványra elhelyeztetten, diszes aranykeretben örökíti meg a megszólalásig hűen az érdemes férfit. Az ünnepelt pár szívből jött szóval s barátságos kézzelintéssel köszönte meg az óvációt, azután kihirdették a szavazás eredményét. Titkár lett Bedő Imre, pénztáros Krausz Ede, ellenőr Stein Oszkár. Választmányi tagok Egerszegi Kálmán, Kohárics N. János, Bolgár Tivadar, Höfler László, Kiss Ernő, Wallia Ferenc, Bencenleiner Sándor, Jánosházi Zsigmond, Bokon Emil dr. és Németh Gyula. Zsolnay elnök ekkor kijelentette, hogy az ülést még nem oszlatjuk föl, hanem folytassuk a fehér asztalnál, mely szépen volt diszítve az elnök által küldött palack-batteriákkal, mindeniken a Kerékpár egyesület jelvénye a címkéken, valamint a „Kerékpáros nedv” felhár. A hangulat a lehető legderültebb volt s Oláh bandája mellett a hangulat esakis emelkedhetett. Felköszöntőkben sem volt hiány. Sikerülten és magvasan speech eltek Németh Gyula, Bolgár Tivadar, Kiss József és mások. A társaság jóval az éjféli órán túl maradt együtt vig poharazás közt.

(Életunt aggastyán.) Bene István szilvási 80 éves aggastyánt hozzátartozói ma reggel az istállóban, hol rendszeren aludni szokott, a mestergerendára felakasztva találták. Az aggastyán az utóbbi időben feltűnően kedvetlen volt s valószínűleg életuntságból lett öngyilkossá.

(Tolvaj kőmives legény.) Burkovics Károly pécsváradai kőmives legény a mult év kora tavaszán többet magával bejött Pécsre dolgozni s itt a Scholtz-féle ugrógyárban kapott munkát. Lakásra Takács Istvánhoz ment s hosszabb ideig nem adott kifogásra okot. Az új sörgyár elkészültével, a munkások áldomást ittak, melyről természetesen Burkovics sem hiányzott. Midőntán, mikor már alaposan elkészült, haza támaszkodott s lefeküdt. Éjjel azonban felkelt s átsétált Takácsék szobájába s az almáriomból két eszéében lévő ezüst pénzt, 4 arany gyűrűt, egy ezüst órát s 9 frt 94 kr. készpénzt ellopott. S mindezt oly nesztelenül vitte véghez, hogy Takácsék föl sem ébredtek. A tolvaj kőmives legény az ellopott holmit meg azon éjjel a fakamarába elásta. A gyanu azonban reá, mint rovtat előéletű egyénre esett s másnap, mikor a rendőrség vallatóra fogta, ő maga mutatta meg a helyet, a hová az összes lopott holmit elásta. A pécsi kir. törvényszék 7 havi börtönrre ítélte el a ma megtartott végtárgyalás alkalmával.

(Simli Mariska mint szerkesztő.) Az a nagy föltűnést keltő fiatal leány, a ki a fővárosban is, meg a vidéken is reverendában, meg köcsög kalapban járt s a kinek érettségi vizsgájáról és több apró dolgáról annak idején megemlékeztek a lapok, felelős szerkesztőnek állt be s „Haladás” címmel indított meg egy „társadalmi és szépirodalmi heti közlönyt” — Sárboárdon. A kisasszony szerkesztésében megjelenő sárboárdi „Haladás” első cikkét Simli Mariska írta, a ki e cikk fölő a következő címet nyomta: „Szűzbeszéd”.

(Miniszteri jóváhagyás.) A vármegye tudvalegyleg 6000 frtot szavazott meg Várady Ferenc megyei allevéltárosnak „Baranyavármegye monografiája” című művének előállításra költségeire. A belügyminiszter e határozatot, a vármegye törvényhatóságához ma érkezett leiratában jóváhagyta.

(Az elvesztett fogadás ára.) A báti nagy koresmában szüresölgették a hegy levét Kovácska Mihály és Mészáros József ottani földművesek egyik közeli estén. Miután társalgásuk, mely a községi ügyes-bajos dolgokat ölelte föl, nem nyujtott többé anyagot a kellemes szórakozásra, unalomból kártyázásra fanyalodtak. Az osztás előtt Kovácska

elég meggondolatlan volt nagyhangon kijelenteni, hogy minden pártit ő fog megnyerni. Mészáros mosolyogva az ellenkezőt állította. Mivel pedig egyik fél sem akart tágitani, öt liter borba fogadtak. A vesztés mindjárt az első párti után Kovácska lett, de egyáltalán nem mutatott hajlandóságot az 5 liter bor megfizetésére, a mire Mészáros a győzelem kevély hangján követelte a fogadás értelmében, hogy a vesztés hozassa ki a borokat. Kovácska azonban a követelésre kereken megtagadta a fizetést. Mészáros, nagy látszik, nagyon szomjas lehetett, mert e miatt iszonyuan megharagudott s dulva-fulva eltávozott. Az utcán megvárta Kovácskát s midőn ez haza akart menni, orozta megtámadta és egy hatalmas doronggal kétszer úgy fejbe vágta, hogy menten a földre esett. Kovácska segítségért kiabált, mire a szomszédok összefutottak, de a tettes már ekkor eltűnt. Mészáros, miután tanu nem volt jelen a fejbeverésnél, állhatatosan tagad, de azért mégis följelentették a szegzárdi kir. járásbírósnál.

— **(Zimankós idő.)** Pécsváradit tudósítónk jelenti, hogy ott tegnap délután oly óriási szélvihar volt, hogy járó-kelő embereket csapott bele a nagy hó-garmadákba és a piacon lévő öreg jegenyefák koronáit is letördelte.

— **(Lopások.)** A legutóbbi cecei országos vásáron Puskás János palfai, Puskás Liza és özv. Szőke Istvánné pinchelyi lakosok, máskülönbösen hírhedt vásári tolvajok 58 frt 59 kr. értékű különböző férfi s női ruhaneműket, kendőket stb. elloptak s miután a zsákmányt magok közt testvériesen felosztották, eladták több palfai lakosnak. A csendőrök nyomára jöttek a lopásnak s a tettesek most már a börtönben várják a jól megérdemelt büntetést. — Dunaföldváron Horvát Mihály gépésztől vastengelyeket, Kimlei Jánosné és Strubli Istvánnétól tyukokat loptak el a napokban. A kár 25 frt. A csendőröknek sikerült a tetteseket, kik Sztójka János, Agves Ferenc, Révész Mihály és Nagy János ottani lakosok, kipuhatólni és letartoztatni.

— **(A pécsi Kossuth szoborra befolyt adományok.)** A „Pécsi Kölcsonös Segélyző Egyesület“-hez újabb a következő adományok folytak be: (Folytatás.) **F e n i c z y** József ur ivén: Fenicy József 1 frt. **R e e h** György ur ivén: Wantuch Samuelvé 11 frt 50 kr, Hupp István 10 frt, Prix Ferenc 5 frt, özv. Jankovics Rozália 4 frt 30 kr, Li lienfeld Katalin 3 frt 80 kr, özv. Dekker Teréz 2 frt 30 kr, özv. Schöntag Bernátné, Horváth Berta 2—2 frt, Berger Lipót 1 frt 60 kr, Tóth Katalin, Prokop Anna, Derzédi Róza, Tekus Mari, Rosenfeld Regina, Szücs Rebeka, Wespeller Katalin 1—1 frt, Herczeg Mari, Gyepes Juli, Siangaries Mari, Harcsády Margit, Varga Róza, Hegedüs Judit 50—50 kr. Összesen 52 frt 50 kr. **S z a u t t e r** Gusztáv és **H e r b e r t** János urak ivén: Szautter Gusztáv 200 frt, Herbert János 20 frt, Pfeffer Antal 10 frt, Kernyak Vince, Piacsek Virgil 5—5 frt, Muldini testvérek, Asztalos János 2—2 frt, Bubrng Pálné, Stadlinger Sebestyén, Nürnbergi József, Gyimóthy Gyula, Póth Vilmos, Dollinger András, Kucsera Ferenc, Donner József 1 1 frt. Összesen 252 frt. (Folyt. következik.)

Az orvosi szaktekintély által legjobbnak talált orrszorító és szemüvegek a legújabb kellemesen ülő foglaltványokban kaphatók

Schönwald Imre ékszerész fő üzletében.

TÁVIRATOK.

— **Mégis csak Bánffy!** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Bánffy Dezső bárót ma 11 órakor fogadta a király s egyuttal megbizta a kabinet megalakításával. Bánffy b. háromnegyed 12-kor jött ki a király dolgozó szobájából, s a királyi palota üveg folyosóján a szomszédos miniszterelnöki palotába ment, közölve Wekerlével megbízatását, valamint azt, hogy ő hajlandó a király felszólításának megfelelni.

Általános a vélemény, hogy a Bánffy-kabinet csak ideig-óráig tartó lesz, a mi után okvetetlenül a fuzió következik. A párt kötelékéből tömegesebb kilépések várhatók.

— **A hangulat Bánffy b. iránt** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) A függetlenségi és 48-as párton Bánffy b. miniszterelnökségét teljes passzivitással fogadják. Egyszerűen a Wekerle kabinet folytatásának tekintik, melyet az egyházpolitikai reformokban támogatnak ugyan; de más kérdésekben lehetetlenné íparkodni tenni. Egyébként a Bánffy-kabinet operettszerű jelleggel bír, hisz tudvalevő dolog, hogy Bánffy b. nem hogy egy nagyobb

bezzédet nem képes elmondani, de rendes elnöki kijelentéseit is rendszerint papirosról szokta fölolvadni.

— **Baleset a királyi családban.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Zágrábból jelentik, hogy Lipót Salvator főherceg neje, Blanka főhercegnő és testvére Beatrix infánsnő ma délelőtt féltizkor együttesen távoztak a székesegyházból, mely alkalommal a dóm tetejéről valóságos hólavina esett Beatrix főhercegnő fejére, a ki azonnal ájultan esett össze. Az érseki palotába vitték. Eleinte agyrázkodástól tartottak, de azóta a főhercegnő tul van minden komolyabb bajon.

Művészet, irodalom.

A „Zenélő Magyarország“ folyóirat mely gondos szerkesztése, gazdag tartalma, gyönyörű kiállítás és olcsó árával a külföldi hasonló zenemű-folyóiratokat magasan túlszárnyalta, januári számával II. évfolyamába lépett. Első száma tartalmazza I. Zsadányi Armand „Édes anyám kend az oka.“ II. Lányi Dani „Fenyőfából csináltattam talyigát.“ III. Kaps A. legkeresettebb valzer újdonságát a „Daisy bell“ keringőt. IV. Meyer Hellmund „Rád gondolk Margarétha“ gyönyörű szép műdalát, s végül Wagner Richard Lohengrin dalművének legszebb részét. Lohengrin intelme Elzához. Mutatványszámot a kiadó hivatal azoknak, kik a lapot nem ismerik, készséggel küld. Előfizetheti a „Zenélő Magyarország“ kiadó-hivatalánál: Budapest, VI. Cengery utca 62/a.) Negyedévi díj: 1 frt.

Közgazdaság.

(**Egyetek almát.** Egy gyümölcsészeti szaklapban dr. Stötzer (Bützondból) a következőket írja az almaevés hasznairól: Az almaevés, különösen közvetlenül a lefekvés előtt, nagyon jó szer az egészség főtartására. Az alma nemcsak kitűnő tápanyag, hanem egyike a legkiválóbb dietetikus szereknek is. Könnyen megemészthető összeköttetésben több foszforsavat tartalmaz, mint a föld bármely más növényi terménye. Élvezése, különösen közvetlenül a lefekvés előtt 1. előnyös hatással van az agyra, 2. működésbe hozza a májat, 3. nyugalmas álmot okoz, 4. dezinficiálja a szájüreg szagát, 5. megköti a gyomor fölösleges savait, 6. paralizálja a hámorhoidális zavarokat, 7. előmozdítja a vesék működését, 8. ennek folytán megakadályozza a köképzést, 9. véd az emésztési bajok ellen és 10. a nyakbántalmak ellen.

Bűnügyi tárgyalások sorrendje a pécsi kir. törvényszék-nél.

Január hó 14.

7856. Rösze József ellen hamis eskü miatt.

8530. Tóth Dezső és társa ellen lopás miatt.

Január hó 16.

8400. Weiman János ellen súlyos testi sértés miatt.

7891. Erdősi Ádám és társai ellen közokirat hamisítás miatt.

Január hó 18.

8507. Baklics Milán ellen szándékos emberölés miatt.

8737. Baics István ellen lopás és csalás miatt.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése.

(A „Pécsi Figyelő“ távirati tudósítása.)

— Január 10-én —

Buza készáru	6.90	Magy. nyereménysorsj.	158.—
„ tavaszra	6.70	Tiszaszabályozási köles.	143.—
„ őszre	7.04	Oszt. papíráradék	100.—
Rózsa	5.25	„ a any „	124.75
Arpa	6.20	„ korona „	99.25
Kukoricza	6.14	1864-iki sorsjegy	197.50
Zab	6.15	Magy. vörös ker. sorsj.	11.—
Káp. repce	10.60	Osztrák „	18.—
Magy. aranyjáradék	123.75	Olasz „	12.—
„ koronajáradék	98.70	Bazilika-sorsjegy	8.25
Regalé-kötvény	100.—	Jószív-sorsjegy	2.90

A kis lottó huzásai.

jan. 9.

N a g y - S z e b e n 76, 61, 41, 21, 69.

L a p t u l a j d o n o s : Felelős szerkesztő
SZAUTTER GUSZTÁV **PLEININGER FERENC**
TAIZS JÓZSEF
 kiadó

1822 sz.

1894.

Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a pécsi kir. járásbírósnak 1894. évi 8999. számú végzése következtében Dr. Krausz Jenő ügyvéd által képviselt Tauszig Ármin javára Soóstö Gyula ellen 130 frt s jár. erejéig fogatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 389 frtra becsült szobabutorok és eredeti festésű képből álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a pécsi kir. bíróság 26478. 1894. számú végzése folytán 130 frt tőkekövetelés, ennek 1894. évi április hó 6. napjától járó 6% kamatai és pedig összesen 32 frt 50 krban bíróság már megállapított költségek erejéig **Pécsent, Plébánia-utca 4. sz. a.** leendő eszközzésére **1895. évi január hó 14 napjának d. u. 1/2 2 órája** határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. LX. évi t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőknek becsáron alul is elfognak adatni.

Kelt Pécsent, 1894. évi december hó 30.

Engler Kálmán

kir. bírósági végrehajtó.

21301 sz.

tkvi 1894.

Árverési hirdetmény.

A pécsi kir. törvényszék mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a pécsi takarékpénztár végrehajtójának Kalmár Katalin férj. Szabolcs Pálné végrehajtást szenvedő elleni 1200 frt tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a Szent Lőrinczi kir. bíróság területén levő Egerszeg község határában fekvő az egerszegi 48. sz. tjkvben felvett 353. hsz. 42. hszsz. malomháznak, udvartér és kertnek Kalmár Katalint illető fele részére 262 frt kiáltási árban; az egerszegi 72. sz. tjkvben felvett 278. hszsz. szántónak ugyanezt illető felére 228 frt, a 49. sz. tjkvben felvett 281. hszsz. szántó felére 185 frt és ugyanazon tjkvben felvett 276. hszsz. szántó felére 150 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok **az 1895. évi február hó 7-én d. e. 9 órakor Egerszeg község bíró házában** megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10 százalékát, vagyis 26 frt 20 krt, 22 frt 80 krt, 18 frt 50 krt és 15 forintot készpénzben vagy az 1881. 60 t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881. LX. t.-cz. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A pécsi kir. törvényszék, mint telekkvi hatóság 1894. évi okt. hó 7. napján.

Bogyay Pongrácz

59.

kir. bír.

A gazdák tejszarnokából

kikerülő, ugyanazon gondosan s megvizsgált dús zsírtartalmu teljes tej, mely palackokban lezárva házhoz szállítva 10 krért lesz áruba bocsátva, ezentul, ha az a tejszarnok alatt jelölt elárusító helyeiről, a t. vevőközönség által lesz elhozva:

literenkint 9 krrel lesz számítva.

Lefölözött tej literje 5 kr.; nagyobb mennyiségben véve 4 kr.; 100 litert meghaladó mennyiségűnél egyezség szerint.

Egyuttal b. tudomására hozzuk, hogy a **kávetejszin** most újabb módszer szerint lesz előállítva s csakis a legkiválóbb minőségben forgalomba hozva.

Központi elárusító helyiség: Széchenyi-tér, bazár épület.

Fiók elárusító helyiségek:

Ferenciek bazárja 7. sz. — Király utca 34. szám.

A Richter-féle Tinct. Capsici Comp.

Ezen **Horgony-Pain-Expeller** néven is ismeretes, igazán népszerű házi szer most már 25 év óta legjobb fájdalomcsillapító bedörzsölésnek fényesen bebizonyult közvényenél, oszónál, tagszaggatásnál stb. nél. A föld összes országaiban nagy elterjedést és biztos hatása következtében minden oldalról oly elismerést talált, hogy minden betegnek joggal ajánlható.

A TINCT. CAPSICI COMPOS. (HORGONY-PAIN-EXPELLER)

kimagasló állását a fájdalomcsillapító bedörzsölések között diadalmasan megtartotta, különféle felbujtás és utáztatok dacára; ez bizonyára a legjobb bizonyíték arra nézve, hogy a közönség igen jól meg tudja különböztetni a jót a rossztól.

Hogy értéktelen utáztatot ne kapjunk, bevásárlás alkalmával vedjünk, a vörös horgonyra figyelendő és minden üveg ezen jegy nélkül, mint nem valódi visszautasítandó. A gyógyszerárakban kapható 40 kr., 70 kr. vagy 1 frt. 20 krnyi árkban üvegenként; Budapest **Török József** gyógyszerésznél.

Richter-féle gyár Rudolstadtban, Thüringiában.

Hirdetések

jutányos áron

vállaltatnak el a

kiadóhivatalban

Király-utca 4.

HENRY CIRCUS.

Ma, január 12-én, szombaton

estély Henry igazgató tiszteletére.

Vasárnap január 13-án

Pécsett az utolsó vasárnap

2 előadás

tartatik. A délutáni előadás kezdete 4 órakor, melyre minden felnőtt **egy gyermeket ingyen magával vihet a Circusba.**

Ugy délután, mint este, fellép a **medve**, mint műlovar.

A délutáni előadás befejezéseül utoljára

a Hamupipőke,

előadva 50 helybeli gyermek közreműködésével.

Este 8 órakor

rendkívül nagy diszelőadás.

Uj! Itt először: Uj!

Serpentintánc a la miss Fuller

lejt a bájos serpentintáncosnő

EUGENIA MELE.

Továbbá először adatik

ÖRDÖG RÓBERT

nagy feltűnést keltő némajáték, szellem és kísértet-jelenésekkel és végül tűzijáték.

Uj! Tündértáncz! Uj!

Bővebbet a falragaszok.

Holnap hétfőn utolsóelőtti és kedden visszavonhatlanul utolsó előadás.

Eddig fölülmulthatatlan!

Maager Vilmos-féle

valódi tisztított

DORSCH MÁJOLAJ

(törvényesen védett csomagolásban)

MAAGER VILMOSTÓL

BÉCSBEN.

Az első orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott és könnyű emészthetőségénél fogva gyermekeknek is különösen ajánlatik és rendeltek mindama eseteknél, melyeknél az orvos az egész testi szervezet, különösen a mell és tüdő erősítését, a test súlyának gyarapodását, a nedvek javítását valamint általában a vér tisztítását el akarja érni. — Egy üveg ára 1 forint és kapható a gyári raktárban Bécsben III/3. ker. Heumarkt 3. valamint az osztr.-magyar monarchia legtöbb gyógyszerárában.

Pécsett kapható: Sipőcz István, Zsiga László, Erreth János és az irgalmasok gyógyszerárában; Reeh Vilmos, Spitzer fia, Köszi János, Kacsóvícs Jenő és Eizer János kereskedésében. Főraktár és főelárúsítás az osztrák-magyar monarchia részére:

MAAGER VILMOS, BECS,

III/3. Heumarkt 3.

5 Utáztatok hatóságilag nyomoztatnak.

rendkívül nagy diszelőadás.

Uj! Itt először: Uj!

Serpentintánc a la miss Fuller

lejt a bájos serpentintáncosnő

EUGENIA MELE.

Továbbá először adatik

ÖRDÖG RÓBERT

nagy feltűnést keltő némajáték, szellem és kísértet-jelenésekkel és végül tűzijáték.

Uj! Tündértáncz! Uj!

Bővebbet a falragaszok.

Holnap hétfőn utolsóelőtti és kedden visszavonhatlanul utolsó előadás.

Schönwald Imre

ékszerész, órás és látszerész

Pécsett.

T. cz.

A küszöbön lévő karácsonyi és újévi ünnepek alkalmából bátorkodom a nagyérdemű közönség és tisztelt vevőimnek az idény előrehaladottságánál és tulhalmazott raktáromnál fogva a lent felsorolt cikkeket **tetemes árleszállítás** mellett ajánlani u. m. Valódi türkiz és igaz gyöngyökkel ékített női gyűrűk 14 krtos finom aranyból darabja 2 frt 50— 6 frtig

Finom arany karkötők nemes opál ametyst v. más ékkövekkel 15—20 ..

Finom női arany órák a legjobb szerkezetért valamint a pontos járásért kezkeskedve 18—40 ..

Legjobb uri aranyórák kizárólag a legjobb szerkezettel ellátva nehéz arany tokban 30—120 ..

14 krt. arany uri és női lánczok több száz féle uj mintákban 15—80 ..


Pazar kivitelű

Legujabb francia iparművészeti tárgyak valódi ezüsttel tartósan bevonva u. m. asztali állványok, virágtartók, csemegekiosarak, irókészletek, gyertyatartók, képkeretek, salontükrök, szivarzókészletek, tea-, kávé-, tojás- és cognac-készletek, névjegyartók, consoldiszek, bor- és sör-servicek, álló órák, színházi és utazó látesővek, továbbá villamvilágításra berendezett állványok, szobrok, csillárok stb. stb.

Üzletemben a villamos és izzó világítás berendezve van. Ezáltal a tisztelt vevőimnek alkalmat nyújtottam este is bevásárlásokat eszközölni, mivel a villamos világítás az ékszereknek színét semmi módon sem változtatja.

Mindennemű felvilágosítással szívesen szolgálók, levélbeni megkereséseknél szívesen és azonnal válaszolok.

Telefonösszeköttetés 78 szám.



Gyémánt karkötők a legujabb kivitelben 25—65 frtig.

Sétabotok valódi ezüst fogantyúval 3—12 ..

Dohány és szivarka szelenczkek 7—35 ..

Valódi ezüst és arany creyonok 4—18 ..

Valódi arany nyaklánczok szivmedaillonnal 8—24 ..

UJDONSÁGOK.

Művészies kivitelű arany amuletek zománczozva 2—6 ..

Valódi ezüst melltük drbja 2— frt

Valódi arannyal bevont ezüst gyűrűk zománczozott amoretel drbja 1— frt

Valódi ezüst karkötők drbja 2 frt 50 kr.

Valódi arannyal bevont nyakláncz és szivmedaillon tokkal együtt 3 frt 50 kr.

Jótállás

Valamennyi arany, ezüst és ékszer tárgyak a m. kir. pénzverde hivatal által törvényesen próbálva és jelezve vannak, egyidejűleg minden czégmentől szállított óra után 3 évi írásbeli jótállást nyujtok.

Külön vésnői osztály.

Czimerek, monogrammok és feliratoknak vézése a legfinomabb kivitelben és legolcsóbban számítva készítettik el saját műhelyemben.

JAVÍTÁSOK

Órák és ékszerek valamint szemüvegeknek javítása és átalakítása akár könnyű, akár complicált természetű, elfogadtatik és jótállás valamint tartósság mellett saját műtermemben foganatosittatik.